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Z liturgii Mszy Św. - Ewangelia (Łk 16, 1-13)

Nie wstydzę się Jezusa… (2) 

Wstęp. Gdzieś między rzeczywistością anielską, którą jako chrześcijanie coraz lepiej poznajemy 

i odkrywamy, a rzeczywistością niebiańską, do której zmierzamy, jest jeszcze jeden wymiar. To wymiar 

duchowej walki, którą każdy z nas musi stoczyć w swej drodze do nieba – przestrzeń zmagania z tym, który 

w tej drodze chce nam przeszkodzić. Zły duch powinien być śmiertelnym wrogiem dla każdego 

chrześcijanina. Mamy więc obowiązek toczyć z nim walkę na śmierć i życie. W rzeczywistości ta walka jest 

już wygrana, bo żyjąc autentycznie w zjednoczeniu z Chrystusem, mamy pewność zwycięstwa. Ale 

walczymy o to, by iść drogą prostą, aby nie wikłać się w niepotrzebne trudności, a przede wszystkim – mimo, 

że jesteśmy na zwycięskiej pozycji, a zbawienie mamy na wyciągnięcie ręki – żebyśmy nie skończyli na 

manowcach, z których nie ma już powrotu. Diabeł jako upadły anioł – ojciec kłamstwa – jest od nas o wiele 

inteligentniejszy i łatwo przychodzi mu wyprowadzić nas w pole. Dlatego chodzi o to, aby być świadomym, 

jak możemy w sposób pozytywny zwyciężać złego – nie naszą mocą, czy osobistymi zdolnościami, lecz przez 

więź z Chrystusem i potęgą Jego miłości.    
Na podstawie: Aleksander Bańka, Sekretne życie demonów, wyd. I, 2021.

„Dokonało się już definitywne 
zwycięstwo nad złem,

 a zły duch jest Wielkim 
Przegranym. 

On już przegrał. 

Nie może odwrócić losów 
zbawienia”

Sławni także potrzebują Boga

Często patrzymy na osoby sławne: aktorów, sportowców, 
muzyków z podziwem, uznaniem, a czasem nawet 
z zazdrością. Jednak również oni, mimo sukcesów, zmagań 
z presją, krytyką, czy samotnością, potrzebują duchowej 
równowagi. Wielu z nich otwarcie mówi o swojej wierze, 
modlitwie, uczestnictwie w liturgii czy życiu sakramentalnym.

Dlaczego to ważne? Bo osoby znane publicznie mają ogromny 
wpływ na innych. Gdy dzielą się swoją wiarą, dają 
świadectwo, że sukces i popularność nie muszą oznaczać 
odrzucenia Boga , a wręcz przeciwnie, mogą być sposobem na 
głoszenie Jego obecności.

Znane postacie, które nie wstydzą się swojej duchowości, 
stają się przykładem dla młodych ludzi, którzy często szukają 
wzorców. Ich wiara może inspirować, pobudzać do refleksji 
i prowadzić do głębszego poszukiwania sensu życia.

Podsumowując wiara w Boga jest czymś znacznie więcej niż 
tylko przekonaniem religijnym. To żywa relacja, która nadaje 
sens życiu, pomaga przetrwać trudne chwile i wskazuje, co 
naprawdę ważne. Dlatego warto ją pielęgnować niezależnie 
od tego, kim jesteśmy. A jeśli jesteśmy osobami wpływowymi, 
tym bardziej mamy szansę, by nasza wiara stała się światłem 
dla innych, światłem, którego dziś tak bardzo potrzebuje 
współczesny świat.

20 października - wspomnienie św. Jana z Kęt 
- patrona profesorów, studentów i młodzieży 

oraz szkół katolickich

Uważnie posłuchajmy przypowieści Jezusa. Pomyślmy, że jest to przypowieść o naszym życiu i powołaniu. Bogaczem jest Bóg; człowiek rządcą. 
Bóg powierzył nam „majątek” (życie, powołanie, zdolności...), abyśmy nimi zarządzali. Nie są więc naszą własnością. Spróbujmy uświadomić 
sobie i wymienić przed Jezusem najcenniejsze dary, które otrzymaliśmy od Niego. Za co Mu podziękować szczególnie? Co możemy powiedzieć 
Jezusowi o wykorzystywaniu otrzymanego „majątku”, talentów? Czy go pomnażamy, czy też trwonimy?
Największym „majątkiem”, który mamy od Boga na ziemi, jest życie i powołanie. Bóg chce, aby otrzymany majątek był okazją do dzielenia się 
sobą. Jezus przypomina ważną zasadę autentycznego wzrostu. Tylko wtedy, gdy potrafimy być wierni w małym, będziemy wierni w sprawach 
wielkich. Czekanie na wielkie okazje do poświęcenia się i zaniedbywanie małych codziennych spraw jest życiem w iluzji. Co możemy powiedzieć 
o swojej codzienności? Czy jesteśmy wierni w małych rzeczach?
Jezus przestrzega przed życiem, w którym nie dokonaliśmy jasnego wyboru. Czy rzeczywiście wybraliśmy w moim życiu Jezusa? Czy nie dzielimy 
życia na kawałki: trochę dla Jezusa, trochę dla siebie. Zwróćmy się do Jezusa z gorącą prośbą, aby pomógł nam całkowicie przylgnąć do Niego 
i wybierać Go każdego dnia przez wierność w małych rzeczach. „Jezu, naucz mnie wierności w tym, co małe i zwyczajne”.

Źródło: h�ps://niezbednik.niedziela.pl/artykul/2589/O-co-prosze-O-serce-cierpliwe-w-pracy-nad

25. Niedziela Zwykła

21.09.2025

Mateusz był celnikiem galilejskim pracującym w Kafarnaum. Do jego 

obowiązków należało pobieranie cła i podatków za przejazd i przewóz 

towarów przez Jezioro Genezaret. Jako celnik, był znienawidzony przez 

współziomków, ponieważ ściągał pieniądze od swych rodaków na rzecz 

okupantów - w ówczesnym czasie - Rzymian. Celnicy znani byli z tego, że 

nieuczciwie czerpali korzyści z zajmowanego stanowiska. Traktowano ich na 

równi z grzesznikami i poganami, a ten, kto z nimi przebywał, stawał się 

nieczysty i musiał poddać się obmyciom rytualnym.
Tymczasem Mateusz został powołany przez Chrystusa. Nawrócony 

i uszczęśliwiony przygotował w swoim domu ucztę dla Mistrza i Jego uczniów. 

Zaprosił na nią również celników i współpracowników. „Na to szemrali 

faryzeusze i uczeni ich w Piśmie i mówili do Jego uczniów: Dlaczego jecie 

i pijecie z celnikami i grzesznikami? Lecz Jezus im odpowiedział: Nie 

potrzebują lekarza zdrowi, ale ci, którzy się źle mają. Nie przyszedłem wezwać 

do nawrócenia sprawiedliwych lecz grzeszników” (Łk 5, 30-32). 
Według tradycji, po Wniebowstąpieniu Chrystusa Mateusz pozostał przez 

jakiś czas w Palestynie. Napisał Ewangelię, która jako jedyna księga Nowego 

Testamentu została napisana po aramejsku, a nie w języku greckim. Napisał ją 

dla Żydów, aby poznali naukę Chrystusa. Czas jej powstania nie jest pewny. 

Mogło to mieć miejsce między rokiem 50. a 60. 
W ostatnich latach życia Apostoł udawał się na misje, lecz nie wiadomo na 

pewno do jakich miejsc dotarł z Dobrą Nowiną. Przyjmuje się, że oddał życie za 

Chrystusa w E�opii, albo w Persji.
Źródło: h�ps://www.niedziela.pl/artykul/7684/nd/

Św. Mateusz - celnik z Nazaretu, 
który został apostołem i ewangelistą

Sekretne życie demonów

24.09.1686 – Papież Innocenty XI ogłosił 
św. Jacka Odrowąża głównym patronem 

Królestwa Polski i Wielkiego Księstwa Litewskiego



Parafia pw. Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski, erygowana w 1949 roku.
Adres: 32-091 Michałowice, ul. Jana Pawła II, 2. Tel. +48 12 376 78  88; www.parafiamichalowice.pl

Do użytku
wewnętrznego

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
NA XXV NIEDZIELĘ ZWYKŁĄ – 21.09.2025

Pełna treść ogłoszeń na stronie www.parafiamichalowice.pl

Z okazji Imienin
życzymy

 Ks. Proboszczowi 
Wiesławowi Kiebule
obtości łask Bożych 

na drodze kapłaństwa. 
Niech nie opuszcza zdrowie, 
radość i ludzka życzliwość.                                                        

Droga do wolności według ks. Piotra Pawlukiewicza

Dziś - w dwudziestą piątą niedzielę w ciągu roku liturgicznego - przypada 
święto św. Mateusza Ewangelisty oraz Dzień Modlitwy za Młodzież.

26 września (piątek) będzie Parafialny Dzień Chorego. Msza św. 
z udzieleniem Sakramentu Namaszczenia Chorych o godz. 18:00. Po Mszy 
św. indywidualne błogosławieństwo Najświętszym Sakramentem. 
Możliwość skorzystania z Sakramentu pokuty od godz. 17:30. 

Spotkanie kandydatów do bierzmowania z klas 7. i 8. we czwartek na Mszy 
św. o godz. 18:00.

Spotkanie kandydatów na ministrantów wraz z rodzicami w sobotę o godz. 
9:00 w salce parafialnej.

Spotkanie Kręgu Biblijnego w sobotę o godz. 19:30 w salce parafialnej.

Dlaczego nam się w życiu nie wiedzie? Dlaczego chorujemy? 
Żebyśmy mogli poprosić brata, siostrę: „Źle się dziś czuję, czy 
mógłbyś ze mną pobyć? Czy możesz pojechać ze mną do 
lekarza”. Nie lubimy prosić, wolimy chorować sami. W sferze 
duchowej podobnie… wielu ludzi nie poprosi księdza 
o rozmowę, o spowiedź, bo zakłada, że jakoś to będzie. 
Przyzwyczailiśmy się już do tych naszych wyrzutów sumienia. 
Tymczasem Jezus potrafił prosić i chce tego nauczyć swoich 
uczniów. Gdy wyprawiał apostołów, pozwolił im zabrać jedynie 
sandały, nie suknie, nie trzos z pieniędzmi. Dlaczego? Bo 
w tamtych czasach boso chodzili tylko niewolnicy. Jeśli ktoś 
miał na nogach sandały, było to sygnałem, że jest on 
człowiekiem wolnym. To piękny znak: Wolność daje pewność 
siebie! Gdy jesteś zniewolony czyjąś opinią na temat wyglądu, 
zdolności, pracy, rodziny, to fatalnie. Człowiek zniewolony jest 
niepewny. Człowiek o poranionym sercu i duszy stąpa 
niepewnie, jest jakby „sparaliżowany”. Zachowuje się, jakby na 
podłodze był rozsypane potłuczone szkło. Przyjmijmy sandały 
Jezusa, one nas ochronią, przejdziemy po rozsypanym szkle 
pewnie i mocno. Prośmy Jezusa nie tylko o zdrowie, 
powodzenie, sukces, ale prośmy też o wolność, dzięki której 
będziemy się pewnie poruszać. „Panie, Ty bądź moją 
mądrością, światłem i drogą”.

Z naszej wspólnoty parafialnej odeszła

śp. Stanisława Kmita

Wieczne odpoczywanie racz Jej dać Panie...

Redakcja biuletynu Tydzień z Maryją ogłasza całoroczny konkurs „Kraków 
mniej znany”. Co dwa tygodnie, począwszy od dzisiejszego numeru będą 
zamieszczane pytania konkursowe dotyczące wydarzeń historycznych 
związanych z Krakowem i okolicami. Odpowiedzi należy przesyłać drogą 
mailową. Adres dostępny jest na stronie parafii oraz w biuletynie. Konkurs 
zostanie rozstrzygnięty w czerwcu 2026 r. Na zwycięzców czekają bardzo 
atrakcyjne i wartościowe nagrody związane z naszym królewskim miastem. 
Prosimy o zapoznanie się z regulaminem konkursu (na stronie parafii).

Z cyklu „Kraków mniej znany”
W Wiecznym Mieście - wieczna pamięć 

Wiktorii Wiedeńskiej (12 IX 1683)
„Tam, dokąd bieżał goniec z listem królewskim i chorągwią proroka – tam 
ślijmy obraz chwilę tę uprzytomniający. Tam z Watykanu, wymowniej niż 
skądinąd przypominać on będzie nieprzedawnione nigdy zasługi, prawa 
i boleści nasze” - powiedział Jan Matejko podczas swojego jubileuszu pracy na 
dziedzińcu wawelskim, we wrześniu 1883 r. Obraz ten ofiarował, w imieniu 
narodu polskiego, papieżowi Leonowi XIII w dwusetną rocznicę bitwy 
ratującej chrześcijaństwo zachodnie. Sala w Pałacu Apostolskim w Watykanie, 
w której znajduje się obraz, nazwana została Salą Sobieskiego.
Jan Matejko sam zawiózł dzieło do Watykanu, chociaż już wcześniej powołany 
w Krakowie komitet społeczny, zbierał składki na zakup dzieła „Jan Sobieski 
pod Wiedniem” do nowopowstałego Muzeum Narodowego. W drodze do 
Rzymu Matejko zatrzymał się w Wiedniu, gdzie na swój koszt wynajął salę, 
w której przybliżał wiedeńczykom prawdziwego zwycięzcę spod Wiednia.
W katedrze na Wawelu, w pobliżu wejścia do krypty Wieszczów Narodowych, 
znajduje się srebrna płyta wykonana wg dzieła Mistrza Jana przez Józefa 
Hakowskiego.
Wspomniana w poprzednim artykule (biuletyn nr 28/2025) grupa szwedzka 
Sabaton nie zapomniała i o tej chwale polskiego oręża: „Winged Hussars” 
(Skrzydlata husaria)
h�ps://www.youtube.com/watch?v=eWkrQQly6xU

Konkurs, pytanie nr 1:
Proszę podać nazwę kościoła 

w Krakowie, na ścianie którego 

znajduje się przedstawiona po 

prawej płyta upamiętniająca 

zwycięstwo Sobieskiego pod 

Wiedniem.

KONKURS

INTENCJE MSZALNE

 

Poniedziałek –

 

22.09.2025

 

–

 

bł. Bernardyny Marii Jabłońskiej, 

      

dziewicy

 

 

7:00

 

+

 

Za śp. Elżbietę Massalską (greg.

 

22)

 

Wtorek –

 

23.09.2025

 

–

  

św. Pio z Pietrelciny, prezbitera

 

 

18:00

 

+

 

Za śp. Elżbietę Massalską (greg.

 

23)

 

Środa

 

–

 

24.09.2025

  

 

7:00

 

+

 

Za śp. Elżbietę Massalską (greg.

 

24)

 

 

20:00

 

Dziękczynna w 13.

 

rocznicę ślubu Iwony i Janusza 

 

z prośbą o błogosławieństwo Boże i opiekę Matki Bożej

 

Dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo i opiekę 
Matki Bożej dla Natalii w 18.

 

rocznicę urodzin

 

+

 

Za śp. Paulinę Nizioł w 2.

 

rocznicę śmierci i męża 

 

Stanisława

 

+

 

Za śp. Małgorzatę Dyląg

 

+

 

Za śp. Artura Sarnata

 

+

 

Za śp. Jana Krawczyka

 

+

 

Za śp. Jana Piątka

 

+

 

Za śp. Wojciecha Jaska

 

+

 

Za śp. Janinę Wywiał

 

+

 

Za śp. Helenę Gurbiel

 

+

 

Za śp. Mariannę Marszowską

 

+

 

Za śp. Tadeusza Zasadę

 

+

 

Za śp. Elżbietę Kwaśniewską

 

+

 

Za śp. Lucjana Bubaka

 

+

 

Za śp. Marię Irenę Bugajską

 

Czwartek –

 

25.09.2025 

 

 

18:00

 

+

 

Za śp. Elżbietę Massalską (greg.

 

25)

 

Piątek –

 

26.09.2025 –

  

Świętych męczenników Kosmy 

 
   

i Damiana; Świętych męczenników 

 
  

Wawrzyńca Ruiz i Towarzyszy

 

 

7:00

 

+

 

Za śp. Elżbietę Massalską (greg.

 

26)

 

 

18:00

 

+

 

Za śp. Barbarę Pabin i dusze w czyśćcu cierpiące

 

Sobota –

 

27.09.2025 –

 

św. Wincentego a Paulo, prezbitera

 

 

7:00

 

+

 

Za śp. Elżbietę Massalską (greg. 27)

 

 

18:00

 

+

 

Za śp. Jerzego i Walerię Nogieć

 

Niedziela –

 

28.09.2025 –

  

26. Niedziela Zwykła; św. Wacława, 
   

męczennika

 

 

7:00

 

+

 

Za śp. Elżbietę Massalską (greg.

 

28)

 

 

9:00

 
+

 

Za śp. Helenę, Tadeusza, Mariana Walczak i zmarłych  
z rodziny

 

 
10:30

 
+

 
Za śp. Wiesławę Piega w 1.

 
rocznicę śmierci

 

 
12:00

 Dziękczynna z okazji 15.
 

rocznicy ślubu Anety i Tomasza z 
prośbą o błogosławieństwo Boże i potrzebne łaski

 

 18:00  
Dziękczynna z prośbą o błogosławieństwo Boże, opiekę 
Matki Bożej dla Krystyny i Jerzego Mikosz  

w 38.  rocznicę ślubu  

 

https://www.youtube.com/watch?v=eWkrQQly6xU

